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Calcolo aresistenza

Analisi sollecitazioni Analisi meccanismo Scelta materiale

Diagrammi delle azioni interng Analisi meccanismo: Prove sui materiali:
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Schematizzazione
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Schematizzazione
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Il cuscinetto in A risulta bloccato per cui € schematizzato con una

cerniera, mentre quello in B ha una possibilita di movimento e
quindi € schematizzato con un carrello




Schematizzazione
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Schematizzazione
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Schematizzazione
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Analisi carichi

Carmine Napoli

Carmine Napoli

Analisi carichi .
Giunti rigidi

Il carico trasmesso e solo
i momento torcente




Analisi Carichi

Ruote di frizione @
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Condottad ©2 M_ = Momento Motore
| M. = Momento Resistente
l N = Forza di Contatto
! F. = Forza Tangenziale
M =F *r M=F *r F=f*N
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Analisi Carichi Ruote di frizione coniche

Motrice
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M = Momento torcente
M R = Raggio medio
Ft:_t R = D+d E—fxN F, = Forza tangenziale
R, m— t— F, =Forzaassiale
F. = Forzaradiale
— — — N = Forza normale
F..=F»=Ncosx;=N sen«x, B T .
a = Angolo di semiapertura ruota conica
_ _ _ f = Coefficiente d'attrito
F al— ' r2— N senox, = N * COSx, D = Diametro maggiore ruota

d = diametro minore ruota
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Analisi Carichi

| Trasmissione con cinghie

Mm = Momento Motore

f o
M_ = Momento Resistente TM =F % -
T,, = Tiro ramo conduttore e “—1
T, = Tiro ramo condotto 1
F = Forza tangenziale ruota motrice Tm: F * o A
= a, = Angolo di avvolgimento ruota motrice e —1
§ a, = Angolo di avvolgimento ruota condotta ¢
2 f = Coefficiente d'attrito T m=1p*€ “
€
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Analisi Carichi o o
Trasmissione con cmghle
T X — T m¥ COSX y
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Ty =Tpxsena «
Tuw=Tu*senay,

T =Ty *COSx,,
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Analisi Carichi o
Trasmissione con ruote dentate

Mt = Momento torcente
Mm = Momento Motore
Momento Resistente

Forza tangenziale

Forza radiale

Forza agente

raggio circonferenza primitiva
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Analisi Carichi o _
Trasmissione con ruote dentate coniche

0 M = Momento torcente
TR af b pignone t

a7 — S F. = Forza tangenziale Utile
or: f T = raggio primitivo medio

= f = raggio massimo

I

=angolo di pressione
= semiapertura cono pignone
Ruota | | | /7~
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t 0, =semiapertura cono ruota
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m2 r2 = Forza applicata tra i denti
= Componente di F lungo l'asse t
= Componente di F, nella direzione
del raggio primitivo
c F, = Componente di S nella direzione

dell'asse della ruota
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F,=S-cocx=Ftg0-cosx

F.=S-senax=F tg0-sen«x
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Analisi Carichi

Meccanismo biella manovella
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= pressione interna al cilindro

= cilindro

= corsa

= area base cilindro )

= lunghezza biella a=Trd N=F,tgB

= lunghezza manovella 4

=angolo manovella F=p-A T=F,sen(x+B)
=angolo biella

= Forza generata pressione Fb:L R=F,coq«+p)
= Forza agente sulla biella cosp

= ili r =T

b Forza Normale agente sul cilindro senB:Tsen(x M,=T-r

Componente tangenziale di F,




